

NOTA INFORMATIVĂ
la proiectul hotărîrii Guvernului
„Cu privire la aprobarea caracteristicilor rețelei poștale publice
a furnizorului de serviciu poștal universal”

Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor a elaborat proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea caracteristicilor rețelei poștale publice a furnizorului de serviciu poștal universal, în conformitate cu Legea comunicațiilor poștale nr. 36 din 17 martie 2016.

Proiectul stabilește caracteristicile rețelei poștale publice gestionată de către furnizorul de serviciu poștal universal. Sunt clasificate componentele rețelei poștale publice și stipulate normele de amplasare a oficiilor și agențiilor poștale, a cutiilor poștale pentru scrisori.

Pentru realizarea obiectivului de distribuire în cel mult 3 zile lucrătoare a trimerilor poștale depuse pe întreg teritoriul țării, proiectul prevede constituirea în cadrul rețelei poștale publice a centrelor de poștă, iar fiecărui centru fiind repartizată o anumită zonă geografică, astfel ca toate localitățile să fie incluse în rețeaua de centre de poștă.

Numărul mediu de locuitori care deservește un oficiu poștal în corelare cu densitatea locuitorilor din mediul urban și rural a fost stabilit reieșind din asigurarea tuturor locuitorilor țării cu setul de servicii poștale universale, dar și corelând cu datele statistice ale unor țări europene care au aria teritoriului și numărul de locuitori aproximativ cu teritoriul Republicii Moldova.

Proiectul prevede includerea în rețeaua poștală publică a furnizorului de serviciu poștal universal a unui centru de schimb al poștei cu toate centrele de poștă, precum și a rețelei de transporturi poștale la nivelul țării și la nivel local. Centrul respectiv este, totodată, punct de schimb internațional al poștei, care asigură schimbul de poștă cu toate țările lumii, membre ale Uniunii Poștale Universale.

Impactul de reglementare al proiectului constă în stabilirea unor caracteristici și normative de creare a rețelei poștale publice pentru a asigura respectarea standardelor de calitate stabilite privind distribuirea trimerilor poștale de către furnizorul de serviciu poștal universal.

Punerea în aplicare a hotărîrii sus-menționate nu necesită cheltuieli din bugetul de stat și nu afectează negativ activitatea de întreprinzător a furnizorilor de servicii poștale.

Ministru

Ștefan

Vasile BOTNARI